



齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 郭庆文 通讯员 陈卓 苗文泉

2020年的春节，注定要被全国人民永远铭记，在这场突如其来的新冠肺炎疫情防控战中，每一个人都是参与者、坚守者和见证者。在这场没有硝烟的战斗中，聊城市消防救援队伍坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神，按照市委、市政府决策部署，始终坚持纪律部队标准，视疫情为命令、视辖区为战场，切实服务保障防疫大局，坚决打好疫情防控阻击战。

疫往无前、共克时艰

聊城市消防救援支队抗击新冠肺炎疫情侧记

“疫”往无前，“火焰蓝”与“天使白”同在

自新冠肺炎疫情暴发以来，全市消防救援队伍全部按照最高等级响应标准进入实战状态，第一时间召开专门会议，组建疫情应急处置专班，24小时值守、实体化运行，严管内部防疫稳定、严明纪律规矩，实行疫情自查每日“零报告”制度，队伍内部保持“零感染”，并积极开展涉疫应急救援模拟训练，组建22支疫情防控党员突击队、设立86个党员先锋岗，递交决心书、请战书42份，全体指战员决战决胜态势强劲，随时做好战斗准备，在向聊城市委新型冠状病毒肺炎疫情处置工作指挥部呈报的《关于全市消防救援队伍坚定投入疫情防控阻击战的请示》得到了市委书记孙爱军，市委副书记、代市长李长萍等市主要领导的批示肯定。

聊城消防对全市10家重点医院、36家发热门诊、已恢复生产的医疗装备企业、医用药品仓库，实施单位情况“精细化”熟悉、消防安全“全覆盖”监管，落实“一院一策、一企一策”，周密制定应急处置预案，全力消除各类火灾隐患、强化应急救援准备。在10家重点医院周边进行日间前置备勤加强监护执勤，以备万一，全市消防指战员时刻保持临战状态，以最高站位、最强措施、最佳状态，坚决打好疫情防控阻击战。“战疫”路上，“火焰蓝”与“天使白”同在。

多措并举，护航复工复产企业“安全路”

当前，疫情防控到了关键时刻，统筹做好疫情防控和经济社会发展工作是重中之重，在企业单位陆续复工复产的关键节点，总能看到一群蓝色的身影，他们穿梭在轰鸣的工厂车间、行走在大型商超、市场的幕后，忙碌在复工企业的一线，他们点对点的上门指导消防安全工作，指导企业对用气用油及物资集中区域、电气线



路、消防安全设施、消防通道等进行检查，及时消除火灾隐患，用实际行动护航复工复产企业“安全路”。

贴心举措的背后，是聊城市消防救援支队全体指战员在疫情面前肩负起的担当使命。为全力护航复工复产企业消防安全，聊城市消防救援支队主动对接工信、市场监管等部门，第一时间掌握全市企业、大型商、市场复工复产情况并组织精干力量成立工作专班，按照“一企一策”的要求，详细制定服务方案，点对点上门指导服务，同时针对疫情防控形势，通过远程监控系统和“一呼百应”系统等方式，积极开展线上安全指导服务，对复工企业落实消控室值班、消防巡查和隐患整改等工作进行动态监管。

截至目前，全市累计现场指导1500余次，通过“一呼百应”平台巡查3700余家次，切实保障了复工复产企业的消防安全，为全市经济社会发展保驾护航。

十条措施 编织经济发展“安全网”

为进一步深化消防监督执法服务，保障经济持续健康发展，日前，聊城市消防救援支队出台《转变消防执法理念服务地方经济建设“十条措施”》从进一步精简审批、成立消防安全技术指导服务组、转变消防中介服务方式、提升线上培训实效等方面，提出促进复工复产企业经济发展的有关措施，包含强化监管服务意识、技术指导服务到位、优化行政审批模式、“一企一策”靶向推进、突出“线上”效能优势、转变中介服

务方式、畅通消防诉求渠道、提升线上培训实效、推动消防宣传进企业、科学高效处置灾情共十条，竭力为稳定经济社会大局提供良好的消防安全环境，获得了市委常委、常务副市长郭建民等市领导的批示肯定。

全市消防救援队伍牢固树立“竭诚为民”的服务理念，贴身服务指导、靠前精准施策，以消防安全服务发展、保障发展、促进发展。创新“线上”与“线下”相结合的监管模式，通过信息化手段实施远程监管，依托“智慧消防”“一呼百应”“微信”“钉钉”等系统平台，远程监控单位日常管理、责任落实和消防设施状态；对确需开展实地检查的，抽调骨干、组建专班，联合相关部门开展精准指导，确保全市社会面火灾形势稳定，为奋力夺取疫情防控和经济发展“双胜利”保驾护航。

“战疫”先锋 永做党和人民“守夜人”

惟其艰难，方显勇毅。面对突如其来的新冠肺炎疫情，全市消防指战员冲锋在前，用实际行动践行“人民消防为人民”的铮铮誓言。

武阳路消防救援站党支部以“宇航精神”为指引，成立10人疫情防控党员突击队，吹响战“疫”集结号。湖西消防站消防员长祥面对突如其来的疫情，选择了坚守岗位，女儿出生以来，父女俩至今没能见上面，更没抱过她。黄河路消防救援站消防员薛超磊发文宣布其婚礼延期，迅速参与到抗击疫情的战斗中，疫情结束后，希望给妻子最好的婚礼！

同疫情作战的号角吹响之后，“神勇哥”梁佃军始终坚守在第一线，防疫工作开展以来，梁佃军同志始终值守在指挥调度一线，每天对全市消防指战员、专职队员、文员及家属进行摸底排查，做到情况清、底数明，并根据汇总情况分析研判队伍防疫工作风险隐患，做到每日一分析、每日一上报，切实保障队伍内部“零感染”。在浓烟弥漫的火场，他是七进七出的“神勇哥”，在没有硝烟的防疫战场，他是全市消防救援队伍的“守护神”，梁佃军用自己的实际行动诠释着一名党员干部，一名消防指战员的忠诚与担当。

“我爸爸呢，爸爸呢？”“战疫”期间，父亲不辞而别紧急归队，来自莘县消防救援大队张正实的儿子“小石榴”趁妈妈不注意拨通了“119”报警电话寻找自己的爸爸。而此时，张正实日夜坚守在复工企业一线上门指导服务。这是一位父亲的遗憾，但却是一名消防指战员的担当。

近日，齐鲁晚报·齐鲁壹点发起以“点亮齐鲁——战疫·齐鲁集结号”为主题的公益活动，聊城市消防救援支队梁佃军、张正实两位同志入选“最美逆行者”，荣登全省16市知名地标展播，全面展现疫情防控期间消防指战员忠诚履职担当的精神和作风。

疫情虽未结束，但曙光已在前方。在这场疫情防控阻击战中，全市消防救援队伍始终坚守在“战疫”一线，用昂扬的斗志和扎实的作风体现这支光荣队伍的忠诚与担当，用自身的实际行动践行了“人民消防为人民”的铮铮誓言。

